

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колосовой Марии Александровны по теме «Рынок доверительных благ: специфика и институты регулирования», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

В последнее время особый интерес в зарубежной и отечественной экономической науке вызывает проблема асимметрии информации. Для современных рынков доверительных благ данная проблема характерна в наибольшей степени, нежели для иных отраслевых рынков, в связи с тем, что качественные характеристики доверительных благ скрыты от потребителя не только на предконтрактном этапе сделки, но и на постконтрактном этапе сделки. При этом на сегодняшний день в экономической науке отсутствуют четко сформулированные причины, позволяющие объяснить «постоянство» асимметрии информации на обоих этапах сделок с доверительными благами. Одновременно с этим малоизучены вопросы организации рынков доверительных благ, специфики формирования и реализации спроса и предложения на данных рынках, а также особенности институтов производства, распределения, обмена и потребления доверительных благ. Исходя из этого, представленная соискателем тема диссертационного исследования является актуальной и своевременной.

Диссертационная работа Колосовой М.А. имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав и заключения. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Соискателем развиты положения теории рынка доверительных благ, в частности уточнены сущность доверительных благ за счет выделенных критериев идентификации данных благ, развиты положения, раскрывающие специфику рыночного, квазирыночного и нерыночного (общественного) секторов рынка доверительных благ, систематизированы социально-экономические условия для формирования оппортунистической модели поведения субъектов данного рынка. Полученные теоретические выводы позволили предложить и обосновать в работе направления развития институтов ограничения оппортунистического поведения субъектов рынка доверительных благ, среди которых особого внимания, на наш взгляд, заслуживают предложенные соискателем меры повышения уровня доверия в современном обществе.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что диссертационная работа Колосовой М.А. имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, а наличие 13 опубликованных научных работ свидетельствует о достаточной апробации полученных соискателем результатов.

К недостаткам автореферата необходимо отнести упущение соискателем преимущественно внимания только направлениям ограничения оппортунистического поведения субъектов предложения рынка доверительных благ, и отсутствие разработанных направлений и мер ограничения оппортунизма посредников спроса и посредников предложения, оппортунизма субъектов спроса на рынках доверительных благ.

В целом, после ознакомления с авторефератом можно сделать вывод, что диссертационная работа Колосовой М.А. выполнена на достаточно высоком научном уровне, заслуживает положительной оценки, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Колосова Мария Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономической безопасности
Брянского филиала ФГБОУ ВО
«РАНХиГС при Президенте РФ»
(научная специальность:
08.00.01 – «Экономическая теория»)



Н.С. Будникова

7.07.2010г.

Контактная информация:
Брянский филиал Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте РФ» (г.Брянск):
241007, г. Брянск, ул.Дуки, д. 61
телефон: +7 (962) 130-98-59
e-mail: budnikovanskate@mail.ru